

ΜΑΘΗΜΑ 4^ο 27-10-22

$$z = 5 - 8x_1 - 2x_2 \quad (x_1, x_2, w_1, w_2) = (0, 0, 3, 4)$$

$$w_1 = 3 - 2x_1 + 7x_2$$

$$w_2 = 4 - x_1 + 3x_2$$

αν ήταν $+8x_1 \rightarrow$ # x_1 μπαίνει στη βάση
καθώς $x_2 \uparrow \wedge w_1 \downarrow w_2 \downarrow$ μπαίνει όταν $x_1 = 3/2$
+ # $x_2 = 4$

w_1 βγαίνει από την βάση ($\min\{\frac{3}{2}, 4\} = \frac{3}{2}$)

$$\max -5x_1 - 2x_2$$

$$\text{υπο } 1x_1 - 1x_2 \leq -2$$

$$1x_1 - 3x_2 \leq -3$$

$$x_1, x_2 \geq 0$$

Είναι σε τυπική μορφή.
Το αρχικό λεζικό είναι

$$z = 0 - 5x_1 - 2x_2 \quad \text{λησά } (x_1, x_2, w_1, w_2) = (0, 0, -2, -3)$$

$$w_1 = -2 - 1x_1 + 1x_2$$

$$w_2 = -3 - 1x_1 + 3x_2$$

ωπμ εφικτό!!

άρα πρέπει να εφαρμόσω φάση 1 της Simplex

Φ1 Γράφω δεξιά το τροποποιημένο πρόβλημα

$$\begin{aligned} \max \quad & -x_0 \\ \text{υπό} \quad & -x_0 + 1x_1 - 1x_2 \leq -2 \\ & -x_0 + 1x_1 - 3x_2 \leq -3 \\ & x_0, x_1, x_2 \geq 0 \end{aligned}$$

Αρχικό λεξικό

$$\begin{aligned} z &= 0 \quad \boxed{-x_0} & \Gamma_1 \\ w_1 &= -2 + x_0 - 1x_1 + 1x_2 & \Gamma_2 \\ \boxed{w_2} &= -3 + x_0 - 1x_1 + 3x_2 & \Gamma_3 \end{aligned}$$

Στο 1^ο λεξικό τροποποιημένο με w_2 βγαίνει από την βάση $(-3 < -2)$

Επόμενο λεξικό

Γραμμική οδηγού Γ_3 άρα η τελευταία που θα παράξουμε

$$\begin{aligned} \downarrow \text{κινδ} \text{ για } x_2 = \frac{1}{2} & \left\{ \begin{aligned} z &= -3 - w_2 - 1x_1 + 3x_2 & \Gamma_1' &= \Gamma_1 + \Gamma_3 \\ w_1 &= 1 + w_2 + 0x_1 - 2x_2 & \Gamma_2' &= \Gamma_2 - \Gamma_3 \end{aligned} \right. \\ \downarrow \text{κινδ} \text{ για } x_2 = 1 & \left\{ \begin{aligned} x_0 &= 3 + w_2 + 1x_1 - 3x_2 \end{aligned} \right. \end{aligned}$$

Δεν είναι βέλτιστο $(3 > 0)$ άρα

Η x_2 μπαίνει στην βάση

Η w_1 βγαίνει από την βάση $\min\left\{\frac{1}{2}, 1\right\} = \frac{1}{2}$

Το επόμενο λεξικό είναι:

$$\begin{aligned} z + \left(\frac{3}{2}w_1\right) &= -\frac{3}{2} + \frac{1}{2}w_2 - 1x_1 - \frac{3}{2}w_1 & \Gamma_1'' &= \Gamma_1' + \frac{3}{2}\Gamma_2' \\ x_2 &= \frac{1}{2} + \frac{1}{2}w_2 + 0x_1 - \frac{1}{2}w_1 & \Gamma_2'' &= \Gamma_2' \\ x_0 &= \frac{3}{2} \boxed{-\frac{1}{2}w_2} + 1x_1 + \frac{3}{2}w_1 & \Gamma_3'' &= \Gamma_3' - \frac{3}{2}\Gamma_2' \end{aligned}$$

Το λεξικό θα είναι βέλτιστο η w_2 θα μπει στην βάση η x_0 θα βγει από την βάση

$$z = 0 - x_0 + 0x_1 + 0w_1$$

$$r_1''' = r_1'' + r_3''$$

$$x_2 + x_0 = 2 - x_0 + 1x_1 + 1w_1$$

$$r_2''' = r_2'' + r_3''$$

$$w_2 = 3 - 2x_0 + 2x_1 + 3w_1$$

ολοι οι συντελεστες μη θετικοι αρα βελτιστη λυση.

το λεζικό ειναι βελτιστο

η τιμη της α.σ. ειναι $z = 0 \Rightarrow$

Αρα το αρχικο λεζικό εχει επιλυτες λυσεις
(Αν βρισκαμε 5 ηχ δεν θα ειχε)

(Για μετα οβηνω την στήλη της x_0)

$$\begin{aligned} z &= -5x_1 - 2x_2 \\ &= -5x_1 - 2(2 + 1x_1 + 1w_1) \\ &= -5x_1 - 4 - 2x_1 - 2w_1 \\ &= -4 - 7x_1 - 2w_1 \end{aligned}$$

$$z = -4 - 7x_1 - 2w_1$$

$$x_2 = 2 + 1x_1 + 1w_1$$

$$w_2 = 3 + 2x_1 + 3w_1$$

το λεζικό ειναι βελτιστο, η βελτιστη λυση ειναι

$$(x_1, x_2, w_1, w_2) = (0, 2, 0, 3) \text{ και } \boxed{z = -4}$$

ΠΡΟΒΛΗΜΑ :

$$J = 3 + \boxed{2x_2} + 3x_3$$

$$\downarrow \text{κινδ } x_2 = \frac{3}{2} \quad \boxed{x_1} = 3 - 2x_2 - 1x_3$$

$$\downarrow \text{κινδ } x_3 = 2 \quad W_2 = 6 - 3x_2 - 1x_3$$

κανόνας μεγίστου
συντελεστή ηλιαίνει (x_3)

κανόνας τυχαίου θετικού
συντελ. (x_3 ή x_2)

κανόνας 1^{ου} θετικού
συντελ. ηλιαίνει η x_2

αλλά ηλιαίνει η x_2

$$J = 3 + \boxed{2x_1} - 3x_2$$

$$W_1 = 5 + 1x_1 - 3x_2 \quad \uparrow$$

$$W_2 = 4 + 5x_1 + 7x_2 \quad \uparrow$$

το πρόβλημα είναι μη γραμμικό και $+3x_2$ αν ήταν
πάλι μη γραμμικό

ΠΡΟΒΛΗΜΑ IV

$$J = 5 + \boxed{2x_1} - 1x_2$$

$$W_1 = 8 - 4x_1 - 4x_2 \quad \downarrow \text{κινδ } x_1 = \frac{8}{4} = 2$$

$$\boxed{W_2} = 2 - x_1 + 3x_2 \quad \downarrow \quad x_1 = 2$$

το λεξικό όχι βέλτιστο ($2 > 0$)

Η x_1 θα μην βάρυ

Η W_2 θα βγεί από την βάση $\min\{2, 2\} = 2$

$$\begin{array}{l|l} J = 5 - 2W_2 + 5x_2 & r_1' = r_1 + 2r_3 \\ W_1 = 0 + 4W_2 - 16x_2 & r_2' = r_2 - 4r_3 \\ x_1 = 2 - W_2 + 3x_2 & r_3' = r_3 \end{array}$$

Λύση (2, 0, 0, 0)

Εμφανίστηκε 0 σε βασική μεταβλητή
Γιαυτό η λύση ονομάζεται εκφυλιστική
και το λεξικό \rightarrow εκφυλισμένο

Το βέλτιο δα είναι βέλτιστο

Η x_2 θα γίνει στην βάση

Η w_1 θα βγει από την βάση

$$J = 9 - 2w_2 + 5x_2 \quad \Gamma_1'$$

$$w_1 = 0 + 4w_2 - 16x_2 \quad \text{αδης} \quad \Gamma_2'$$

$$x_1 = 2 - w_2 + 3x_2 \quad \Gamma_3'$$

$$J + \frac{5}{16}w_1 = 9 - \frac{3}{4}w_2 - \frac{5}{16}w_1 \quad \Gamma_1'' = \Gamma_1' + \frac{5}{16}\Gamma_2'$$

$$x_1 + \frac{3}{16}w_1 = 2 - \frac{1}{4}w_2 - \frac{3}{16}w_1 \quad \Gamma_3'' = \Gamma_3' + \frac{3}{16}\Gamma_2'$$

πρακτική οδηγ. $x_2 = 0 + \frac{1}{4}w_2 + \frac{1}{16}w_1 \quad \Gamma_2'' = \Gamma_2'$

Είναι βέλτιστο πρόβλημα που η τιμή δα αυξάνεται

$$(x_1, x_2, w_1, w_2) = (2, 0, 0, 0) \quad \text{και } J = 9$$

ΠΡΟΒΛΗΜΑ

$$J = 0 + 2x_1 + 4x_2$$

$$w_1 = 0 + x_1 - x_2$$

$$w_2 = 0 + 3x_1 - x_2$$

$$w_3 = 0 - 4x_1 + x_2$$

οχι βέλτιστο η x_2 μπαίνει

$$J = 0 + 2x_1 + 4x_2$$

$$w_1 = 0 + \varepsilon_1 + x_1 - x_2 \quad \text{η μηδ } x_2 = \varepsilon_1$$

$$w_2 = 0 + \varepsilon_2 + 3x_1 - x_2 \quad \text{η μηδ } x_2 = \varepsilon_2$$

$$w_3 = 0 + \varepsilon_3 - 4x_1 + x_2 \quad \uparrow$$

Εχω ημδενικά σε σταθερούς όρους

Εφαρμογή μεθόδου διαταραχών

$$\varepsilon_1 > \varepsilon_2 > \varepsilon_3 > 0$$

x_2 κινείται στην βάση
 Η w_2 βγαίνει από βάση από $\min\{\varepsilon_1, \varepsilon_2\} = \varepsilon_2$

$$\Gamma_1' = \Gamma_1 + 4\Gamma_3 \quad \underline{3 + 4w_2} = 0 + 0\varepsilon_1 + 4\varepsilon_2 + 0\varepsilon_3 + 14x_1 - \underline{4w_2}$$

$$\Gamma_2' = \Gamma_2 - \Gamma_3 \quad w_1 - w_2 = 0 + 1\varepsilon_1 - 1\varepsilon_2 + 0\varepsilon_3 - 2x_1 + w_2$$

$$\Gamma_3' = \Gamma_3 \quad x_2 = 0 + 0\varepsilon_1 + 1\varepsilon_2 + 0\varepsilon_3 + 3x_1 - 1w_2$$

$$\Gamma_4' = \Gamma_4 + \Gamma_3 \quad w_3 + w_2 = 0 + 0\varepsilon_1 + 1\varepsilon_2 + 1\varepsilon_3 - 1x_1 - w_2$$

$14x_1$ από όχι βελτιστό

→ Δεν κοπάζει τους συντελεστές των διαταραχών!!
 (για να καταλάβουμε αν είναι βελτιστό)

Η w_3 βγαίνει από την βάση $\left(\min\left\{ \frac{\varepsilon_1 - \varepsilon_2}{2}, \varepsilon_2 + \varepsilon_3 \right\} \right)$
 $= \varepsilon_2 + \varepsilon_3$

Βέλτιστη λύση $x^* = (x_1, x_2, w_1, w_2, w_3) = (0, 0, 0, 0, 0)$

ΗΜ ΒΑΘΜΕΣ